

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 4 июля 1985 г.

№ 107 (14193)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Третья сессия Верховного Совета СССР

Высоко ценя доверие народа, с сознанием большой ответственности собрались депутаты Верховного Совета СССР на третью сессию высшего органа государственной власти страны. Она открылась 2 июля в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей М. С. Горбачева, Г. А. Алиева, В. И. Воронникова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Е. К. Лигачева, Н. И. Рыжкова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, В. В. Шербицкого, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, С. Л. Соколова, Б. Н. Ельцина, Л. Н. Зайкова, М. В. Зимянина, И. В. Капитонова, В. П. Никонова, К. В. Рукавова.

Заседание открыл Председатель Совета Союза Л. Н. Толкунов.

Депутаты единодушно утвердили повестку дня сессии и порядок ее работы.

В повестке дня сессии вопросы:

1. Об избрании Председателя Президиума Верховного Совета СССР.
2. Об изменениях в составе Президиума Верховного Совета СССР.
3. О соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов.
4. Отчет Генерального прокурора СССР о деятельности Прокуратуры СССР по надзору за исполнением требований советских законов об укреплении правопорядка, охране прав и законных интересов граждан.
5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По первому вопросу повестки дня слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, депутату М. С. Горбачеву. От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и партийной группы Верховного Совета он внес на рассмотрение депутатов поддержанное Советами Старейшин палат предложение избрать Председателем Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Андрея Андреевича Громыко.

Депутаты единогласно избирают Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата А. А. Громыко.

От имени депутатов председательствующий сердечно поздравил А. А. Громыко с избранием Председателем Президиума Верховного Совета СССР и пожелал ему новых успехов в большой и плодотворной деятельности на благо Коммунистической партии и Советского государства.

Верховный Совет принял постановление об освобождении А. А. Громыко от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и министра иностранных дел СССР.

Затем выступил Председатель

Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко.

Сессия приступает к рассмотрению вопроса об изменениях в составе Президиума Верховного Совета СССР. Слово предоставляется члену Политбюро ЦК, секретарю ЦК КПСС депутату Е. К. Лигачеву. По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза он внес на рассмотрение депутатов предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета и Советами Старейшин палат, об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Горбачева Михаила Сергеевича членом Президиума Верховного Совета СССР.

Единогласно принято постановление об избрании депутата М. С. Горбачева членом Президиума Верховного Совета СССР.

Произведены также и другие изменения в составе Президиума Верховного Совета СССР.

Затем выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов. По поручению Центрального Комитета КПСС он внес предложение о назначении министром иностранных дел Союза ССР депутата Шеварднадзе Эдуарда Амвросиевича.

Верховный Совет СССР единогласно назначает Э. А. Шеварднадзе министром иностранных дел СССР.

Верховный Совет приступил к рассмотрению следующего вопроса повестки дня.

С докладом «О соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат З. Н. Нурiev.

Словом для содоклада комиссий палат по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов предоставляется председателю Комиссии по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов Совета Союза депутату С. К. Гроссу.

На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР закончилось.

Обсуждение вопроса о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов началось во второй половине дня на раздельном заседании палат.

На заседаниях палат выступили первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. Б. Ермин, бригадир слесарей-сборщиков Ленинградского производственного объединения «Кировский завод» И. В. Захаров, председатель колхоза «Казьминский» Кочубеевского района Ставропольского края А. А. Шумский, сновальщица Могилевского производственного объединения шелковых тканей имени XXV съезда КПСС Л. Н. Краснова, Председатель Президиума Верховного Совета Эстонской ССР А. Ф. Рюйтель, писатель С. В. Михалков и другие депутаты.

3 июля сессия Верховного Совета СССР продолжала работу, (ТАСС).

## В честь XXVII съезда КПСС ежедневно выпускать сверхплановую продукцию высокого качества!

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### ПО ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ



О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ

### Активизировать работу косцов

По состоянию на 2 июля в хозяйствах нашего района оставались нескошенными 545 гектаров сеяных многолетних трав и 90 гектаров естественных сенокосов. Это на два дня работы.

К сожалению, план по заготовке сена с первого укоса удалось завершить лишь Константиновской птицефабрике. На 80 процентов он выполнен в ОПХ «Коренево», на 50 процентов — в племсовхозе «Малышево». В остальных хозяйствах дела обстоят значительно хуже.

В среднем по району сена заготовлено 5460 тонн, или 55 процентов к заданию. На 54,4

процента выполнен план по сенажу, на 36,3 процента — по витаминно-травяной муке. Обеспеченность кормами на предстоящую зимовку составляет на сегодня лишь 6 центнеров кормовых единиц на условную голову крупного рогатого скота — на 2 центнера меньше, чем на 2 июля прошлого года. Это вызывает серьезную озабоченность.

Конечно, определенное количество травы находится в стадии досушивания, и запасы сена еще пополнятся, но этого недостаточно. Нужно организовать уход за отавой таким образом, чтобы она дала хороший второй урожай.

Высокие травы выросли на неудобьях: по обочинам дорог, оврагов, на лесных опушках, в парках. Они представляют собой хороший источник пополнения кормовых запасов. Но уборка дикорастущих трав ведется медленно. Еще ни один из шестидесяти коллективов над селениями коллективов, ни один из поселковых Советов народных депутатов не справились со своим заданием по заготовке кормов для общественного животноводства. Когда же его выполнять, если не сейчас? Темпы работы косцов на неудобьях следует значительно повысить.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

### Впереди — смена А. А. Апухтина

Успешно завершили июньскую трудовую вахту в честь XXVII съезда КПСС железнодорожники станции Люберцы-1. Они значительно перекрыли задание по многим технико-экономическим показателям. Так, простой местного вагона снижен на 0,3 часа по сравнению с нормой. Статическая нагрузка на каждый вагон возросла в сред-

нем на полторы тонны. За счет этого дополнительно к плану истекшего месяца отправлено около четырех тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

В этом немалая заслуга всех трудовых коллективов нашей станции. Первенство в социалистическом соревновании завоевала смена дожурного по станции Александра Анатольевича Апух-

тина. Она добилась превышения всех показателей по сравнению со среднестанционными. Простой местного вагона, например, сокращен на 0,4 часа. В трудовом соперничестве отличился составитель поездов Василий Васильевич Юшкин, старший приемоосдатчик грузов Мария Васильевна Суслина и другие работники этой смены.

А. НИКУЛЬШИН, начальник станции Люберцы-1.

На неделю раньше намеченного срока выполнили квартальное задание, электромонтажники спецуправления № 8 треста «Центрнефтегазэлектромонтаж» на сельских объектах Люберецкого района. Так, например, успешно завершена работа по установке электрооборудования в мясоперерабатывающем цехе госплемзавода «Петровское», в банно-прачечном комбинате и четырех 2-этажных коттеджах племсовхоза «Ульянино».

В этом же совхозе досрочно проведены электромонтажные работы в жилом комплексе для интернационального студенческого строительного отряда.

На трудовой вахте, посвящен-

ной XXVII съезду КПСС, отличаются бригады А. В. Рыбакова и А. В. Гонты. Тон в соревновании за достойную встречу предстоящего форума нашей партии задают наравне с руководителями этих коллективов электромонтажники С. К. Ямбулатов, Н. В. Полянский, Б. В. Смирнов, В. Я. Гришечкин и другие. Под стать им и их коллеги из бригады А. К. Вакарины. Они интенсивно трудятся на строительстве детского больничного комплекса в Люберцах, предоставили фронт работ отличникам.

А. СЛАВИН, главный инженер СУ-8.



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ  
В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

# СЛОВО И ДЕЛО КОММУНИСТА

**В ЦЕХЕ** теплосилового хозяйства деревообрабатывающего комбината № 13 состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Прошла неделя, но для всех шести коммунистов цеховой парт-организации свежи впечатления обмена мнениями о делах на производстве, о роли членов партии.

Содержательным был отчетный доклад секретаря цеховой парт-организации старшего мастера А. В. Юдина. Анализ года он сделал критическим, через призму задач апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, экономического совещания руководителей предприятий в Москве. С учетом новых требований строит свою работу нынешний секретарь А. Н. Алексеев.

Об этом наш разговор с заместителем секретаря парт-бюро комбината З. А. Бельдеевой.

— Эта цеховая у нас многочисленная, — говорит Зоя Алексеевна. — Есть у нас и покрупнее. Однако здесь первыми провели отчеты и выборы, так что повод обратиться именно к ним. А во-вторых, тут каждый коммунист чувствует ответственность за дела на производстве.

Беседу с секретарем цеховой парт-организации А. Н. Алексеевым. На комбинате он с 1966 года. Работает электромонтером.

— Впервые избраны секретарем?

— Нет, был с 1974 года

по 1980 й. Потом пять лет нашей парт-организацией руководил Юдин. Я тоже без дела не сидел. Был пропагандистом курса «Актуальные вопросы идеологической борьбы на международной арене». У нас у каждого коммуниста общественная нагрузка.

Выясняя, что главный энергетик комбината Л. А. Белянкин — председатель комиссии парт-организации по контролю за деятельностью администрации. Заместитель начальника цеха Н. А. Колпаков — политинформатор. Каждую неделю беседует с рабочими. Кочегар-оператор А. Ф. Свиридова — член цехкома. Они приняли активное участие в отчетно-выборном собрании, говорили о том, что волнует всех и каждого.

Из разговора с А. Н. Алексеевым мне знакома суть выступления главного энергетика Л. А. Белянкина на отчетно-выборном собрании. Говорил он о роли научно-технического прогресса.

— У нас коренным образом совершенствуется технология работы, — говорит Леонид Александрович. — Вводим автоматизированные системы управления. Автоматика уже действует в центральном тепловом пункте, регулирует температуру в центральном отоплении. По заданному режиму работают сушильные камеры цеха № 4. Здесь же автоматика. Внедрение, отладка оборудования, обслуживание — все это идет при непосредственном

участии или под контролем членов партии.

— Следует учесть, что в этой связи роль каждого труженика возрастает, — добавляет секретарь цеховой парт-организации А. Н. Алексеев. — Личная ответственность, дисциплина труда — из этого складываются пример, влияние каждого члена партии. В числе лучших рабочих у нас постоянно отмечаются коммунисты Свиридов. Очень вдумчиво работает, быстро реагирует на показания приборов. По ее примеру стремятся работать все 10 кочегаров-операторов нашего цеха.

На отчетно-выборном собрании коммунистов цеха теплосилового хозяйства назывались такие цифры. С начала пятилетки сэкономлено 4437 гигакалорий, что составляет 3,7 процента от расходо-емкости топлива. Экономия тепло-энергии в первом полугодии составила около 300 гигакалорий. Столько же предстоит сэкономить во втором.

Одним из резервов экономии, как считают коммунисты цеха, является своевременная подготовка теплосетей к осенне-зимней эксплуатации. Под опекой цеха 25 домов микрорайона. К настоящему времени отремонтировано 60 метров теплосети из 200 по плану. Через неделю после отчетно-выборного собрания коммунистов труженики цеха отчитались о ремонте двух котлов из четырех. А всего выполнено 25 мероприятий из 62, намеченных по плану подготовки к осенне-зимнему периоду.

Идет большая планомерная работа, в которой заинтересованы все, в первую очередь коммунисты. Они видят свои резервы, приводят их в действие. Как показало отчетно-выборное собрание, в парт-организации по-новому осмыслена роль каждого коммуниста. Он становится полноценным хозяином на производстве.

С. ОСТАНИН.

ПЛЕЙМУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК ВЛКСМ

# УМНОЖИТЬ ВКЛАД МОЛОДЫХ

Состоялся пленум горкома ВЛКСМ, рассмотревший вопрос «Об итогах апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской комсомольской организации по достойной встрече XXVII съезда КПСС».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Н. Горшков. В обсуждении доклада участвовали 8 человек. В работе пленума приняли участие заведующий отделом промышленности ГК КПСС В. М. Саликов и заведующий отделом рабочей и сельской молодежи МК ВЛКСМ С. Н. Болтков.

**В ДОКЛАДЕ** А. Н. Горшкова подчеркивалось, что решения апрельского Пленума ЦК партии, доклад на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева, как и у всех советских людей, вызвали у комсомольцев, молодежи Люберецкого района живой отклик, подъем политической и трудовой активности. Усилилось стремление юношей и девушек умножить достижения в труде и учебе, научно-техническом творчестве и общественной деятельности, в социалистическом соревновании, посвященном XXVII съезду партии.

Гражданскую зрелость, активность и деловитость показывают десятки комсомольско-молодежных коллективов, сотни молодых гвардейцев пятилетки. Многие из них, включая 100 комсомольско-молодежных бригад, к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне досрочно завершили пять и более годовых заданий и сейчас устремлены к новым производственным высотам в честь XXVII съезда партии.

Участвуя в осуществлении курса партии на интенсификацию общественного производства на основе достижений научно-технического прогресса, молодежь района вносит определенный вклад в решение вопросов повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции. В настоящее время в нашем районе действуют 36 комплексных творческих молодежных коллективов. Внедрение их творческих разработок в народное хозяйство за год принесло экономический эффект 1 млн. 50 тысяч рублей.

Докладчик отметил активную роль комсомольцев и молодежи сельскохозяйственных предприятий в реализации Продовольственной программы страны.

Вместе с тем в докладе прозвучали критические замечания в адрес комсомольских организаций заводов Томлинского полупроводниковых приборов, Люберецкого крупнопанельного домостроения, Малаховского пищекомбината и других предприятий за то, что они стоят в стороне от решения вопросов, связанных с интенсификацией производства, снижением трудоемкости и материалоемкости производственных операций. Крайне слабо влияют на внедрение новой техники, рационализацию рабочих мест комсомольские организации электромеханического завода, завода энергооборудования, фирмы «Рубин». Еще не изжит формализм в организации соревнования среди молодежи у комитетов и бюро ВЛКСМ заводов монтажно-строительного оборудования, энергооборудования, «Пластмасс», ТЭЦ-22. Комитеты комсомола не заботятся о распространении коллективных форм труда на основе хозрасчета, недостаточно занимаются вовлечением молодежи в движение бережливых.

Отдельные комсомольские организации недостаточно уделяют внимания комплектованию строительных отрядов на ударные стройки области и района. Позицию стороннего наблюдателя занимает комитет комсомола завода им. Ухтомского: на реконструкцию предприятия приходит молодежь со всех концов района, из всех организаций, кроме сельмашевской.

Пошел второй год работы по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Однако в отдельных комсомольских организациях стиль, формы, методы деятельности остаются почти без изменений, не определены главные направления работы.

На устранение недостатков, на оживление, одухотворение работы, повышение ее результативности должны обратить особое внимание комитеты и бюро комсомольских организаций.

Секретарь комитета ВЛКСМ института горного дела Е. Бородин, председатель городского совета молодых ученых и специалистов, раскрыла в выступлении значение борьбы за укрепление порядка на производстве. В соблюдении технологической дисциплины, режима экономии, бережливости должны ярче показать себя комсомольские коллективы. Большие возможности кроются в создании широкой сети комплексных творческих коллективов.

На воспитание молодых людей сильное влияние оказывает мнение коллектива, сказал, выступая, товарищ завода им. Ухтомского Ю. Поляков. Поэтому комсомольская группа бригады не проходит мимо нарушений, разбирает проступки, хотя они порой кажутся незначительными. Быстрое и регулярное реагирование комсомольской группы способствует формированию здоровой нравственной атмосферы в бригаде.

О путях формирования экономического мышления у молодежи рассказал на примере своего хозяйства председатель совета молодых ученых и специалистов совхоза «Белая Дача» М. Нахманович.

В комсомольских организациях района развернулась подготовка к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Ткачиха коврового комбината М. Амижанова говорила о молодежном соревновании к фестивалю на предприятии. Широкая гласность, четкая организация трудового соперничества дают ощутимые результаты.

Комсомольские организации, отметил секретарь комитета ВЛКСМ Люберецкого УВД А. Касимкин, стали активнее бороться с негативными явлениями. В то же время надо больше позаботиться о вовлечении подростков в полезную общественную деятельность, создавать лучшие условия для культурного досуга и развития.

На пленуме выступили заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Малаховского экспериментального завода В. Абраменко, секретарь комсомольской организации школы № 29 О. Акользина. Они затронули вопросы воспитания молодого человека в семье, школе, на производстве, а также проведения в жизнь школьной реформы.

Заведующий отделом промышленности ГК КПСС В. М. Саликов рассказал об успехах отрасли, ее проблемах и подробно осветил вопросы, где молодежь должна особенно проявить свою энергию.

Пленум принял постановление, нацеленное на выполнение решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и достойную встречу партийного съезда.

ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

## Вечер на агитплощадке

У ЗАВОДА имени Ухтомского три агитплощадки, действующие по месту жительства. Расположены они на улицах Попова, Митрофанова и в поселке Калинина. Каждую пятницу здесь собираются рабочие и служащие завода, жители микрорайона, чтобы встретиться с интересными людьми, послушать содержательную лекцию, посмотреть концерт.

По заранее составленному плану на агитплощадках проводятся вечера, которые включают в себя так называемую деловую часть и развлекательную программу.

За время сезона перед насе-

лением уже выступили многие руководители, представители правоохранительных органов, медицины и так далее. Особенно запомнились беседы, проведенные заместителем начальника второго Люберецкого отделения милиции Н. К. Гапоновым о борьбе с пьянством и нарколизмом, судьей М. М. Чайгештовой. Лектор общества «Знание» Э. Л. Полисар прочел ряд лекций на актуальные темы, в том числе о вопросах научно-технического прогресса на производстве, об экономии и бережливости.

С большим вниманием всегда встречают зрители самостоя-

ных артистов Дома культуры завода: вокально-инструментальный ансамбль, вокальную группу «Танок». Постоянный ведущий этих концертов В. И. Мелешенко выступил недавно в новом амбула. Он подготовил сатирическую программу под названием «О серьезном — с юмором», прочитал басни собственного сочинения, которые бичуют любителей горячительных напитков, нарушителей дисциплины. Судя по аплодисментам, это выступление пришлось по душе зрителям. Он работал на сцене в сопровождении баяниста И. П. Назаренко.

В. ИВАНОВ.

## ЭФФЕКТ ЩЕКИНСКОГО МЕТОДА



вах, что позволяет работать без рывков, максимально экономить энергетические и сырьевые ресурсы. Высокая производительность труда достигается за счет образцового ухода за аппаратами, приборами и активного участия каждого работника в совершенствовании производства, непрерывного повышения профес-

сионального мастерства. Здесь нет людей, которые не владели бы несколькими профессиями.

НА СНИМКЕ (слева направо): старший аппаратчик И. Гурьянов, аппаратчица Л. Похилько, начальник смены В. Нефедова и аппаратчик С. Корнеев обсуждают предстоящий график работы. (Фотохроника ТАСС).



# МАСТЕР „ЗОЛОТЫЕ РУКИ“

**Б**ЫВАЕТ так: человек в состоянии душевного подъема чувствует необыкновенный прилив сил, сознает, что способен на большее, чем делал до сих пор. Он начинает замечать то, что ранее ускользало от его внимания. Он как-то по-другому рассматривает окружающее, по-иному оценивает свою работу. Оказывается, можно работать лучше, производительнее. Только нужно... И человек садится за стол, думает, подсчитывает, пересматривает...

Думали и члены бригады Никанора Ивановича Рябова, когда первыми в городе Лыткарино вступали в соревнование под девизом «Качеству обслуживания населения — рабочую гарантию!». Тогда, в период всеобщего подъема, вызванного решениями XXVI съезда КПСС, они честно, по-работному взглянули на свои возможности, посоветовались с партийной организацией, с руководителями. Прикинули — должно получиться!

Почин был подхвачен другими бригадами. Все приняли повышенные сообразительности на всю пятилетку.

Н. И. Рябов по своей натуре мало разговорчив. Поэтому подробности о бригадире сообщает начальник службы газо-

вого хозяйства В. Г. Уколов.

— Никанор Иванович у нас шестнадцать лет работает, да как! Дневное задание выполняет на 130—150 процентов. Находит все новые и новые резервы. Это мастер «золотые руки». Его портрет не сходит с Доски почета треста. Одному из первых ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда». А затем и всей бригаде было присвоено это почетное звание.

Еще будучи школьником Никанор начал заниматься изобретательством и рационализацией. Свободное время проводил среди совхозных машин, тракторов, комбайнов. А потом, успешно окончив профтехучилище, он получил квалификацию слесаря третьего разряда по ремонту газового оборудования. Тогда-то, в 1968 году, и был направлен в Лыткаринскую службу газового хозяйства. Вот здесь и свела его судьба с Иваном Яковлевичем Шевцовым (бывшим начальником службы), который

стал учителем молодого любознательного и настойчивого рабочего. Рябов подавал большие надежды. Работал на совесть, даже в выходные дни, если не справлялись с заявками населения.

Сейчас Н. И. Рябов — всеми уважаемый коммунист, отличный вожак бригады коллективного подряда. Не проходит ни одного собрания, ни одного совещания, где бы не упоминались большой опыт, достижения бригады Рябова.

А шли к этому не легко. Надо было суметь повести людей за собой, увлечь их. Приходилось учить, воспитывать и требовать.

Начали складываться коллективные отношения с настойчивой учебной в сети политического образования, в школе коммунистического труда. На занятиях обсуждались не только вопросы внешней и внутренней политики КПСС, но и новые формы организации труда, почин.

Много труда в воспитание

коллектива вложил бывший фронтовик, орденносец, опытный коммунист начальник службы И. Я. Шевцов. Всегда рядом были Мария Тимофеевна Григорьева, Павлин Михайлович Драчев и другие ветераны.

Отсюда Никанор уходил в армию. За период службы получил около 20 поощрений от командования. И снова вернулся в свою бригаду. Вскоре его назначили бригадиром слесарей. Взялся за работу с большой охотой, творчески. Стал примером в труде, образцом в дисциплине, умелым воспитателем. Партийная организация треста приняла его в свои ряды.

Интересный человек Никанор Иванович. Любитель эстрадной музыки, спортсмен и прекрасный семьянин, добросовестный общественник.

За период работы в тресте газового хозяйства Н. И. Рябов награжден 20-ю Почетными грамотами. Неоднократно получал денежные премии и ценные подарки. Трижды награжден зна-

ком «Победитель социалистического соревнования». Удостоен ордена Трудового Красного Знамени.

Мне много раз приходилось видеть, как работают Никанор Иванович и его товарищи: А. П. Демин, С. В. Акимов, В. М. Воробьев и другие. Ни одного лишнего движения. Все члены бригады — со средним и средне-техническим образованием. Работу выполняют с высоким качеством. Ни одной жалобы от населения за пять лет.

В бригаде нет нарушителей трудовой дисциплины. Нет здесь и текучести кадров.

Одни говорят: — Ну что здесь особенного, подобрались хорошие парни, вот и творят на совесть!

Другие утверждают: — Да с Никанором Ивановичем кто угодно будет отлично работать.

Что правда, то правда! Рябов не может терпеть расхлябанности, рвачества, праздной жизни. Он человек труда, человек дела. Все члены бригады ценят своего вожака и уважают за принципиальность, честность, за железное трудолюбие.

**А. КОВАЛЕНКО,**  
заместитель секретаря партбюро Люберецкого треста газового хозяйства.

## РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ», ГК НК И НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

# НЕУЮТНЫЙ ПЛЯЖ

В ДЕНЬ рейда было не по-летнему прохладно. Но люберецкие, привыкшие к капризам погоды, не обращали на это внимания. Уже с утра, несмотря на обещанный метеорологами дождь, на пруды и карьеры потянулись приверженцы активного отдыха. Туда же лежал и наш путь. С 15 мая по 15 июня в районе проводился смотр безопасности на водоемах, и рейдовой бригаде предстояло проверить, как организован отдых люберецких и как устраняются недостатки, выявленные в ходе осмотра.

Для проверки были выбраны Дзержинский, малый Котельниковский, большой Красковский карьеры и Наташинские пруды.

В погожий летний день всех, даже убежденных домоседов, тянет на природу. Но пришедших на Большой карьер г. Дзержинского в минувшую субботу ждал разочарование. Место здесь красивое, но вот беда, пляж совершенно не оборудован. Узкая, заросшая кустами полоса берега с шестью покосившимися «грибками» — вот и все благоустройство. Карьер закреплен за ТЭЦ-22 и другими предприятиями, но руководство их, видимо, считает организацию отдыха людей делом не первой важности.

Об удобстве отдыхающих просто забыли, на берегу практически нет мест, где бы можно было уютно расположиться.

Если идут жители на карьер, то обязательно запасаются провантом. Путь неблизкий, а ни торговой точки, ни фонтанчиков с питьевой водой на берегу нет.

На карьере действует только общественный спасательный пост ОСВОДа, а должен быть и ведомственный. Строительство помещения для него не закончено: стоит на берегу кирпичная коробка без окон. Дежурство работников Дзержинской больницы пока проходит на пенке. Другого места для них просто нет. К посту не подведена электроэнергия, нет телефонной связи. Случись несчастие, вызвать «скорую» будет неоткуда.

В ходе рейда на малом Ко-

тельниковском карьере (закреплен за ковровым комбинатом и комбинатом строительных материалов и конструкций) был проведен эксперимент с целью проверить работу спасателей в экстремальной ситуации.

В то время как старшина поста и его помощник встречали нагрянувшее начальство, к середине озера быстрыми бряками приближался пловец. Ему предстояло как можно более натурально изображать «утопающего». И надо сказать, что он с честью справился с этой «задачей». Заметив тонущего человека, спасатель бросился к лодке. Но, как ни налегал на весла, к «утопающему», барахтавшемуся далеко от берега, он смог подплыть не скоро. К оказанию помощи пострадавшему спасатели оказались фактически не готовы. И если действительно случится беда, необходимая помощь может быть оказана с большим опозданием.

Руководители многих предприятий проявляют недостаточную заботу об отдыхе трудящихся. Благоустройство пляжей необходимо, но не менее важно привить людям культуру поведения на реках и озерах. Плавать умеют многие, почти все. Оказать помощь утопающему — единицы. Необходимо шире развернуть обучение правилам поведения на воде и приемам спасания в школах, ГИТУ.

Наш маршрут проходил через Наташинские пруды (закреплены за предприятиями Ухтомского микрорайона и завода имени Ухтомского). Здесь, рядом со зданием спасательного поста, стояли стенды наглядной агитации. Работа поста организована по правилам, берег покрыт слоем чистого песка. Но и здесь, к сожалению, пляж благоустроен не полностью. Не хватает тенгов, урн, не работает торговая точка.

Подобие «лягушатника» мы увидели только на Красковском карьере. Он запомнился еще и тем, что на воде там были выставлены буйки, ограничивающие зону купания. Однако сам пляж представлял собой жалкое зрелище. Не лучше выглядел и

спасательный пост. Крошечная каморка, скорее склад инвентаря. Медицинская комната вообще на замке. Так что начальник поста А. М. Вуколов хозяйничает на карьере в одиночестве. По графику к нему должны приходить помощники с целого ряда предприятий, но дежурит только один работник Корневского завода стройматериалов.

Говоря об оборудовании пляжей, нельзя не вспомнить карьер «Волкуша» в зоне отдыха гор. Лыткарино. Его знают и любят многие люберецкие. Прозрачная вода, чистый песок, удобные тенты и кабинки для переодевания снискали ему заслуженное признание. И торговля на «Волкуше» организована. Все это сделано усилиями предприятий и исполкома Лыткаринского горсовета.

Многое еще предстоит сделать в плане благоустройства мест массового отдыха. Так, в окрестностях водоемов нет ни одной охраняемой стоянки личных машин. Многие водители опасаются бросать автомобили на произвол судьбы и въезжают в запретные зоны. Всего за один час нашего рейда, с 11 до 12 ч., старший участковый инспектор капитан милиции А. А. Куверин составил 3 протокола за въезд в зону лесопосадки.

Неудовлетворительно организована торговля квасом и другими прохладительными напитками.

Мы побывали на четырех водоемах района. Проблемы и недостатки, выявленные в ходе рейда, к сожалению, не единичны. Они встречаются и в других местах массового отдыха горожан. За их решение надо браться и браться незамедлительно.

Члены рейдовой бригады:

**В. КАЧКО,**  
депутат Люберецкого горсовета.

**К. ОЛОВИНА,**  
инспектор ГК НК.

**М. ВОЛГИНА,**  
внест. корр.  
«Люберецкой правды».

работы по ремонту внутриквартирных покрытий, если организации или предприятия, отвечающие за состояние этих территорий, заключат договор с Люберецким ДРСУ.

Автопавильон на автобусной остановке «Кафе» будет установлен в течение 1985 года.

## ВКЛАД ПРИБОРОСТРОИТЕЛЕЙ



Смоленск. Контроль технологических процессов, анализ газовых сред, определение качества горючих веществ, наблюдение за окружающей средой — такова сфера применения газоаналитических приборов и аппаратов, разработанных и изготовленных в смоленском производственном объединении «Аналитприбор».

Отлично зарекомендовали себя приборы «СТМ-1», «СТМ-2» для контроля горючих веществ, «Палладий-2м» для измерения микроконцентрации окиси углерода в окружающей среде. Большую экономию выхлопных газов двигателей, установленная на Ярославском моторном заводе, с помощью которой можно проводить регулировку дизелей с целью повышения их экономичности.

НА СНИМКЕ: регулировщики радиоаппаратуры объединения Ю. Виноградов и В. Крупкин работают с газоанализатором «Палладий-2м».

Фото Г. Калачева (Фотохроника ТАСС).

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

# ОТМЕТКИ ОБ УПЛАТЕ ЧЛЕНСКИХ ПРОФСОЮЗНЫХ ВЗНОСОВ

В соответствии с постановлением президиума ВЦСПС от 14 декабря 1984 года «Об утверждении инструкции о порядке уплаты вступительных и ежемесячных членских взносов профсоюз» профсоюзные комитеты объединений, предприятий, колхозов, учреждений и организаций производят отметку в профсоюзном билете об уплате ежемесячных членских взносов ежегодно по истечении календарного года, а также при снятии члена профсоюза с учета. Эта запись удостоверяется председателем профсоюзного комитета (профорганизатором) или председателем цехкома (профбюро) и заверяется штампом установленного образца. При отсутствии указанного штампа отметка в профсоюзном билете заверяется печатью профсоюзного комитета.

Профсоюзные комитеты, которые не произвели обмен проф-

союзных билетов, производят отметку в билетах старого образца.

Уплата вступительного взноса подтверждается записью в учетной карточке члена профсоюза.

Профсоюзный комитет (профорганизатор) обеспечивает строгое соблюдение установленного порядка уплаты членских профсоюзных взносов, своевременную отметку об их уплате в профсоюзном билете каждого члена профсоюза.

О результатах проводимой работы, итогах финансово-хозяйственной деятельности, о сохранности профсоюзных билетов профком (профорганизатор) ежегодно информирует членов профсоюза на собрании или конференции.

**А. РАЗГУЛЯЕВ,**  
заведующий организационно-инструкторским отделом МОСПС.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

От имени жителей дома № 5 по улице Попова Люберец в редакцию обратился И. Кошелев. Он просил помочь в асфальтировании тротуаров, пешеходных дорожек, спрашивал о павильонах.

На запрос «Люберецкой прав-

ды» получен ответ начальника дорожного ремонтно-строительного управления А. Г. Риговича:

«Наше управление обслуживает внеквартальные дороги, в основном, с автобусными маршрутами. Мы можем выполнить



## В ГАГАРИНСКОМ УЧИЛИЩЕ ВОСПОМИНАНИЯ о долине Сукко

...ТЕПЛОЕ ласковое Черное море, горы, работа на виноградниках, новые знакомые из союзных республик страны — все это было словно бы вчера у ребят из Люберецкого профтехучилища № 10 имени Ю. А. Гагарина. Девять лучших учащихся во главе с мастером производственного обучения А. В. Мишиным вернулись недавно с юга, где они в составе отряда «Подмосковье» участвовали в открытии Всесоюзного трудового оздоровительного лагеря системы профтехобразования страны. Расположился он в живописной долине Сукко близ города Анапы. О создании лагеря сообщалось в центральных газетах. Юные гагаринцы гордятся, что им довелось стать свидетелями и участниками этого события.

— Сейчас в лагере два корпуса — «Горная долина» и «Прибой», строится третий, — рассказывают Андрей Первушин и Ренат Ибрагимов. — Нам особенно запомнилось торжественное открытие лагеря. К ребятам были приглашены ветераны войны, моряки, руководители города, приезжали гости из ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ. Установлена памятная доска, на ней написано, что 1 июня 1985 года открылся Всесоюзный лагерь. Сюда в надулах возложили землю, привезенную из городов-героев. В море был опущен венок в память тех моряков, которые погибли, защищая Родину.

Кстати, на церемонии открытия право поднять флаг РСФСР было предоставлено двум нашим ребятам Ю. Суховию и А. Пер-

вущину. А священную землю, политую кровью, из рук ветеранов войны принимал А. Кассиров.

Разнообразной, насыщенной жизнью запомнилась первая смена. До 12 часов ребята трудились на объектах лагеря, а также в совхозах района, на виноградниках, помогали убирать черешню.

Хорошими спортивными традициями славится ГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина. И на этот раз его посланцы показали свои способности. Команда Московской области по баскетболу была сформирована из числа юных люберчан, она заняла 2-е место. Отличились ребята и в соревнованиях по шахматам и другим видам спорта. Получили благодарность за хорошее дежурство по лагерю.

Учащиеся привезли с собой много Почетных грамот, фотографии. На них запечатлены экскурсии, интересные встречи. Пребывание в июне во Всесоюзном лагере профтехобразования надолго останется в сердцах ребят.

Э. ИВАНОВА.

## ВСТРЕЧА С ВРАЧАМИ

РЕДКО кто из нас не обращается за помощью к медицине. Врачи больницы завода имени Ухтомского работников своего предприятия знают неплохо. Помогает этому диспансерно-профилактическая деятельность. На каждого работника завода в поликлинике заведена история болезни. Под постоянным наблюдением у участковых врачей находится до двух тысяч человек. Возглавляет заводскую медицинскую службу заслуженный врач РСФСР, депутат Люберецкого горсовета А. Ф. Грамолина. Анна Фроловна часто отчитывается перед заводчанами и населением обслуживаемого микрорайона.

В заводском Доме культуры состоялась очередная встреча с А. Ф. Грамолиной. Пришли те, кому в больнице восстановили здоровье, а то и вернули жизнь, и те, кого интересует перспектива развития здравоохранения. Узнали присутствующие о многом. В больнице — 72 врача. Ежегодно заводская больница обслуживает более 20 тыс. человек.

— Мы пополняем старший медперсонал своими кадрами. Двадцать медсестер за последние годы окончили институты и сейчас работают врачами

в нашей же больнице, — говорит Анна Фроловна.

С большой тревогой главврач отзывалась о возрастании заболеваний поджелудочной железы, печени, случаев инфаркта от злоупотребления алкоголем. Беспокоит врачей и травматизм. Не производственный. Он снижается. Заводская больница два раза в неделю дежурит по району. Так вот, в такие дни «скорая помощь» доставляет в больницу до 50 человек с травмами черепа, конечностей и т. д. Очень часто причиной их становится любовь к «зеленому змию».

— Но в последнее время мы облегченно вздохнули, — говорит врач. — Вступил в силу Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Случаи травматизма из-за опьянения сокращаются.

Далее на практических примерах было рассказано о вреде алкоголя.

В этой встрече участвовали и заведующие отделениями больницы. Поэтому присутствующие получили исчерпывающие ответы на все интересующие их вопросы.

В. МЕЛЕШЕНКО.

## ТУРИЗМ — ОТЛИЧНЫЙ ОТДЫХ

### По Мещере

ПРЕКРАСНА природа Мещеры: тихие лесные реки, задумчивые синие озера, неохватные глаза дали лесов. Давно манил мещерский край членов кружка «Юный моряк» Малаховского Дома пионеров.

И вот отправляется группа в трехдневный поход на надувных лодках по одному из живописнейших маршрутов края: река Бужа — озеро Святое, Дубовое, Великое — река Пра. Протяженность маршрута около 80 километров.

Целый учебный год готовились ребята к походу. Занятия проводились в бассейне «Дельфин», где изучались способы оказания помощи на воде. Ребята учились грести на весельных лодках, пользоваться парусом. В мае сдавали зачеты по плаванию на 300 метров вольным стилем, буксировке манекена «утопающего», оказанию первой помощи.

До реки Бужа сперва добираться на электричке Москва-Черусти. Ранним утром снаряжаем лодки, проверяем все сред-

ства и отправляемся в путь. Настоящие таежные пейзажи! Встречаются завалы. Атакуют комары. Но настроение бодрое, гребцы работают энергично. К середине дня вошли в полосу болот. То и дело теряется русло реки. Идем по компасу. Первая ночевка около деревни Турвищи на острове. Пройдено 30 км. Устанавливаем палатки, ужинаем. Засыпаем под гул комаров.

На второй день вышли на озеро. Хмурая погода сменяется солнечной с попутным ветерком. Ходко продвигаются лодки. Озеро Дубовое сильно заросшее, приходится находить обходные пути.

Еще один ночлег у осинового бора. А наутро последний этап: озеро Великое — Река Пра. И вот конечная цель маршрута: мост на шоссе Москва-Касимов. Не хочется ребятам уезжать, но всему свое время. Таков порядок.

И. ТИТОВ,  
руководитель кружка  
«Юный моряк».

## ВЕЛОСИПЕД-АМФИБИЯ



Москва. Удобен в туристических поездках велосипед-амфибия, созданный в кружке технического творчества профессионально-технического училища № 79 города Капсукас Литовской ССР под руководством мастера производственного обучения Юозаса Пилипониса. Велоамфибия достаточно подвижна на суше и очень устойчива на воде.

НА СНИМКЕ: велоамфибия решил опробовать доцент Всесоюзного заочного машиностроительного института автор 250 изобретений Юрий Ермаков. Справа — один из создателей велоамфибии — Юозас Пилипонис.

Фото А. Шогина.  
(Фотохроника ТАСС).

## СПОРТ

### СОСТЯЗАНИЕ РЫБОЛОВОВ

В Москве, на стадионе «Крылья Советов», проведены соревнования райсоветов Московского общества «Рыболов-спортсмен» третьей зоны по кастингу. Команда Люберецкого райсовета Московского общества «Рыболов-спортсмен» в составе В. В. Голубова, А. В. Голубова и Г. И. Баркова вышла в финал.

Вскоре на том же стадионе «Крылья Советов» состоялись финальные соревнования Московского общества «Рыболов-спортсмен» по кастингу. Команда Люберецкого райсовета, в которую входили В. В. Голубов, А. В. Голубов и Г. И. Барков, заняла седьмое место.

Ю. ДЕВЯТКИН,  
судья республиканской  
категории  
по спортивному  
рыболовству.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА

### ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ (ВЗИСИ)

объявляет прием студентов на I курс Люберецкого вечернего факультета при Главмоспромстройматериалах по следующим специальностям: промышленное и гражданское строительство; строительные и дорожные машины и оборудование; химическая технология вяжущих материалов; теплогоснабжение и вентиляция; механическое оборудование предприятий строительных материалов; экономика и организация строительства; экономика и организация промышленности строительных материалов.

Поступающие в институт подают документы согласно правилам приема в высшие учебные заведения.

Документы принимаются по 31 августа 1985 г. с 15 до 20 часов.

Адрес факультета: г. Люберцы, микрорайон комбината стройматериалов и конструкций, дом 2.

Проезд: от ст. метро «Кузьминки» авт. 347 до ост. «Силикат»; от станции Люберцы авт. 5, 21, 305, 24 до ост. «Силикат». Справки по телефону 554-71-41. 2—2.

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

производит набор юношей и девушек с образованием 8—10 классов для подготовки поваров, кондитеров, бухгалтеров, официантов.

Срок обучения 1 год. За время обучения выплачивается стипендия в размере 53—63 руб. в месяц.

Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направление в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Кирова, 57. Телефоны 554-31-73, 554-04-61. 2—4.

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

Объявляет набор молодежи с образованием 8—10 классов для обучения в столовой-школе по профессии повара, кондитера.

Начало занятий с 1 июля 1985 года. Срок обучения 6 месяцев, стипендия — 60 рублей в месяц.

Объявляет набор молодежи для обучения в Томилинском кооперативном училище по специальности продавец продовольственных и непродовольственных товаров.

Срок обучения 1 год. Стипендия 32 рубля в месяц.

Принимает желающих для обучения по специальностям: продавец продовольственных и непродовольственных товаров и заготовитель сельхозпродуктов и сырья путем индивидуального-практического обучения.

Срок обучения 6 месяцев с оплатой 60 рублей в месяц. За справками обращаться в Люберецкий райпотребсоюз по адресу: г. Люберцы, ул. Смирновская, 16. Телефон 554-03-53. 4—6.

### УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

В книжные магазины района поступили следующие тематические планы центральных издательств: «Политиздат», «Экономика», «Недра», «Высшая школа» (вузы и техникумы), «Просвещение», «Высшая школа» (для ПТУ), «Радио и связь», «Мир», «Стройиздат», «Энергоатомиздат», «Машиностроение», «Наука» (физмат.), «Металлургия», «Россельхозиздат».

По этим тематическим планам вы можете сделать предварительный заказ.

Помните, что предварительный заказ гарантирует получение нужной вам книги.

ДИРЕКЦИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО КНИЖНОГО МАГАЗИНА.  
1—1.

### ЧЛЕНАМ-ПАЙЩИКАМ КРАСКОВСКОГО ПОСПО

ПРАВЛЕНИЕ ПОСПО продолжает перерегистрацию пайщиков до 1 октября 1985 г., по адресу: пос. Красково, ул. К. Маркса, д. 42-а, красный уголок.

В соответствии с Уставом потребительского общества пайщики, не прошедшие перерегистрацию, теряют право на членство, а их взнос засчитывается в основной фонд ПОСПО.

1—1.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — фильмы кинофестиваля «СЕРЕБРЯНЫЙ ГОРОД» и «ВАЛЕНТИНА» — 8, 12, 16, 20; (малый зал) — сборник мультфильмов «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВАСИ КУРОЛЕСОВА» — 10; «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» (2 серии) — 11-30, 14-30; фильмы кинофестиваля «СЕРЕБРЯНЫЙ ГОРОД» и «ВАЛЕНТИНА» — 18; «СЕРЕБРЯНЫЙ ГОРОД» — 22.

Завтра: (большой зал) — фильмы кинофестиваля «ЧАЙ С МЯТОЙ» и «ХОЗЯЙКА НИСКАУВОРИ» — 8, 12, 16, 20; (малый зал) — «КАШЕИ БЕССМЕРТНЫЙ» — 10; «РЕЦЕПТ ЕЕ МОЛОДОСТИ» — 11-30, 13-20, 15-10; фильмы кинофестиваля «ЧАЙ С МЯТОЙ» и «ХОЗЯЙКА НИСКАУВОРИ» — 18; «ЧАЙ С МЯТОЙ» — 22.

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии) — 16; «ВСЕМОГУЩИЙ» (2 серии) — 18-30, 21.

Завтра: «ВСЕМОГУЩИЙ» (2 серии) — 16, 18-30; «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии) — 21.

### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ШПИОНСКИЕ СТРАСТИ» — 10; «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА» — 11-20, 13, 17, 18-45; неделя музыкального фильма «ШЛЯГЕР ЭТОГО ЛЕТА» — 15, 21.

Завтра: «ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА» — 11, 13, 17, 18-45; неделя музыкального фильма «АПЛОДИСМЕНТЫ, АПЛОДИСМЕНТЫ» — 15, 21.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерии — 553-23-24.

Октябрьский проезд, д. 1. Вы-  
сокая печать Объем 1 п. л.  
«Люберецка» типография, 1-й  
Зак. 3265, т. 17368